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 Ο Άγιος Βαλεντίνος ήταν ιερέας στην Ρώμη. Βοηθούσε τους Χριστιανούς που ήταν
θύματα διώξεων στην περιοχή. Θάφτηκε σε χριστιανικό κοιμητήριο στην Βία Φλαμινία
κοντά στο Πόντε Μίλβιο της βόρειας Ρώμης στις 14 Φεβρουαρίου όπου και εορτάζεται την
ημέρα αυτή από το 496.
Του Αγίου Βαλεντίνου γιορτάζουν οι ερωτευμένοι από τον συγγραφέα Τζέφρι Τσόσερ
κατά τον Μεσαίωνα, τότε που κυριαρχούσε ο Ιπποτικός έρωτας. Αυτός έγραψε ένα ποίημα
που περιγράφει πως την ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου τα πουλιά μαζευόταν μπροστά στην
θέα της φύσης για να διαλέξουν ερωτικούς συντρόφους.
Μια δημοφιλής αγιογραφία αναφέρει ότι φυλακιστηκε επειδή πάντρευε στρατιώτες οι
οποίοι απαγορευόταν να παντρευτούν χριστιανές. 
Σήμερα η ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου είναι επίσημη γιορτή στην Αγγλικανική κοινοτητα
και στην Λουθηρανική εκκλησία. Για την ορθόδοξη εκκλησία η ημέρα των ερωτευμένων
είναι η 13η Φεβρουαρίου που τιμάται η μνήμη των Αγίων Αποστόλων Ακύλα και
Πρισκίλλης, ζευγάρι μαρτύρων ενώ ως άλλος ορθόδοξος «Βαλεντίνος» εμφανίζεται ο
Άγιος Υάκινθος που εορτάζεται στις 3 Ιουλίου.

Ο ΑΓΙΟΣ ΒΑΛΕΝΤΙΝΟΣ

Νικολέτα Ράπα 

 Υπεύθυνες Εκπαιδευτικοί
Σμολοκτού Ελένη

Ξενίδου Θένια

 Το καρναβάλι της χωριστής χρονολογείται την περιοδο
μεσοπολέμου, όπου οι κάτοικοι την Καθαρά Δευτέρα
μεταμφιέζονταν και μαζευονταν στο δημοτικό σχολείο της
χωριστής, με άρματα τα οποία κατασκεύαζαν οι ίδιοι.
Εκεί, συγκεντρώνονταν και πραγματοποιουσαν το
μεγάλο γλέντι, τον τρανό χορό. Μέχρι και σήμερα κάθε
χρόνο σύλλογοι και σχολεία ντύνονται καρναβάλια και
συμμετέχουν στην παρέλαση στον κεντρικό δρόμο του
χωριού.

ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΤΗΣ ΧΩΡΙΣΤΗΣ

Σπύρος Δικταπανίδης

Ε Τάξη



  Πριν κάτι μέρες, ακούσαμε στις ειδήσεις ότι
ένας γνωστός Τραπερ, χτυπούσε την
σύντροφό του. 
  Εκείνη, κάλεσε την Αστυνομία και σε λίγα
λεπτά είχε φθάσει στο σπίτι τους. Όταν
μίλησαν για το συμβάν, η κοπέλα αρνήθηκε
ότι την χτύπησε ο σύντροφος της και ότι
χτύπησε μόνη της και πως από το άγχος της
κάλεσε την Αστυνομία. 
  Οι Αστυνομικοί από ότι πληροφορηθήκαμε,
δεν πίστεψαν τα λόγια της κοπέλας και
ψάχνουν για περισσότερες πληροφορίες. 
  Άμα αυτό το γεγονός είναι όντως
πραγματικό, τότε υπάρχει και το ερώτημα:
γιατί να το κάνει αυτό; δεν είναι καθόλου
καλή πράξη, διότι όλοι οι άνθρωποι είναι ίσοι
μεταξύ τους. 
 Ελπίζουμε να μην επαναληφθεί κάτι ανάλογο

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΤΟ ΚΑΝΕΙ ΑΥΤΟ;

Αντριάνα Τσάκαλου

Όπως ίσως κάποιοι γνωρίζετε πριν από
λίγες μέρες ο Άγγελος το άτυχο παιδί
που το σκότωσαν οι γονείς του δεν
άντεξε και πέθανε.Οι γονείς του τον
έκαιγαν με τσιγάρα και του τα έβαζαν
στο στόμα.Ακόμα τον χτυπούσαν με τις
τάβλες του κρεβατιού του.Και του
έκαναν πολλά ακόμα τέτοια τραγικά
πράγματα!Όταν μεταφέρθηκε στο
νοσοκομείο οι γιατροί έκαναν ό,τι
μπορούσαν αλλά μάταια,δεν τα
κατάφεραν.Η γιαγιά του παιδιού έδωσε
τα όργανα του σώζοντας με αυτόν τον
τρόπο άλλους ανθρώπους που τα
χρειάζονταν.Η μεταμόσχευση είναι πολύ
σημαντική πράξη που βοηθάει άλλους
ανθρώπους.Εμείς πρέπει να
σταματήσουμε την βία,ειδικά των
παιδιών,γιατί εμείς ήμασταν και θα
ήμαστε το μέλλον σας.

ΤΟ ΑΤΥΧΟ ΠΑΙΔΙ, Ο ΑΓΓΕΛΟΣ

Δήμητρα Μαραντίδου

   Είμαι υπεύθυνη στην εφημερίδα. Ποιες είναι άραγε οι
δυσκολίες; Αρχικά, είναι ένα πολύ ωραίο κομμάτι επειδή
όποιος πουλάει την εφημερίδα παίρνει χρήματα. Τα
σημειώνουμε και έπειτα τα μαζεύουμε στο ταμείο για να
τα χρησιμοποιήσουμε για την τάξη. Είναι πάρα πολύ
ωραίο και είναι μια ενδιαφέρουσα ασχολία που μας
βοηθάει να εκφράζουμε αυτά που σκεφτόμαστε. Μου
αρέσει πάρα πολύ και ας μην είναι πολύ σημαντικό για
όλους.

ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΕΙΜΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Άννα Πλακανδάρα



 Με το σχολείο πήγαμε εκδρομή στη Νέα
Καρβαλη στο εργοστάσιο κουραμπιέδων.
Χωριστήκαμε σε τμήματα .Το δικό μου
τμήμα πήγε πρώτα στο ζαχαροπλαστείο
τους και φάγαμε .Οταν ήρθε η σειρά μας να
πάμε στο εργοστάσιο φορέσαμε κάτι
σκουφάκια για να μην πέσουν οι τρίχες
από τα μαλλιά μας .Μπηκαμε μέσα. Ένας
κυριος μας ενημέρωσε πώς φτιάχνονται οι
κουραμπιέδες και πήγαμε να δούμε πώς
γίνονται και στην πράξη .Εβλεπες κάτι
βουνά από ζύμη και αμύγδαλο.Εκει , μία
κυρία τη ζύμη την έκανε επίπεδη , από
δίπλα μια άλλη κυρία τα έκοβε και μια
άλλη κυρία η οποία έβαζε τους
κουραμπιέδες στα ταψιά .Εμπαιναν σε κάτι
μεγάλους επαγγελματικούς φούρνους που
έψηναν πάρα πολύ γρήγορα .Μετα μας
έδειξαν ένα μηχάνημα που έφτιαχνε τη
συσκευασία .Πηγαμε έξω και μας έδωσαν
έναν κουραμπιέ .Ηταν πολύ ωραίος .Εμενα
μου άρεσε πάρα πολύ και πέρασα τέλεια !

Ο  Γ ιάννης  Καν ιογλου  ε ί να ι  ένας
ζωγράφος  από  την  Καβάλα .  Εδώ και
πολλά χρόν ια  πηγαίν ε ι  σε  πολλά
σχολε ία  γ ια  να  ζωγραφίζ ε ι  τους
το ίχους  των  σχολε ίων  αφιλοκερδώς
και  να  τους  ομορφαίν ε ι .  Φέ τος  ήρθε
και  στο  δ ικό  μας  σχολε ίο  .
Αποφασίσαμε  λο ιπόν  στον  το ίχο  του
σχολε ίου  μας  να  ζωγραφίσουμε  ένα
χωριό  μ ε  βουνά ,  μ ια  λ ίμνη  μ ε  ψάρια
και  έναν  φωτε ινό  ουρανό  .  Το  πιο
ωραίο  όμως  ήταν  ότ ι  συμμετ ε ίχαν  όλα
τα  παιδ ιά  του  σχολε ίου  στην
ζωγραφιά  κα ι  αυτό  μας  έκανε  να
ν ιώσουμε  μ εγάλη  χαρά και
ενθουσιασμό .  Εύχομαι  ο  κύρ ιος
Κανιογλου  να  συνεχ ίσε ι  αυτή  την
προσπάθε ια  κα ι  να  ομορφαίν ε ι  κ ι
άλλους  το ίχους  σχολε ίων  γ ια  να
ν ιώσουν  κ ι  άλλα  παιδ ια  όπως
ν ιώσαμε  κα ι  εμ ε ί ς  .  

Ελισάβετ Μπεκίρη

Ο ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΡΔΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΒΑΛΗ

Γιώργος Χασομέρης



  Παρατηρώ   γύρω   μου   πως   πολλοί   άνθρωποι   
καπνίζουν.   Οι περισσότεροι από αυτούς εθίζονται
με το τσιγάρο και δεν μπορούν να το   κόψουν.   Με   
αυτόν   τον   τρόπο   οι   καπνιστές   κάνουν   κακό   
και   σε αυτούς   αλλά   και   σε   εμάς   που   
μυρίζουμε   τον   καπνό.   Το   κάπνισμα μπορεί να
σου προκαλέσει προβλήματα υγείας ,στους
πνεύμονες στο δέρμα, στην καρδιά, στα νεύρα και
σε άλλα όργανα του σώματός . Το χειρότερο με το
τσιγάρο είναι ότι ένα τσιγάρο σου στερεί 20 λεπτά
από την ζωή. Ολοι αυτοί είναι πολλοί λόγοι για να
κόψει κανείς το κάπνισμα.

ΠΟΣΟ ΚΑΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ;

Ζαφειρία Πάταρα

Αν ζεις στη Δράμα, δεν θα βλέπεις και πολύ χίονι. Αλλά υπάρχει ένα μέρος...μαγευτικό,
χιονισμένο..Το βουνό Φαλακρό!! Εκεί μπορείς να μάθεις ότι είδους δραστηριότητα του χιονιού
επιθυμείς, όπως snowboard, ski, και άλλα. Ακόμα όμως και αν δεν θέλεις να μάθεις κάποια
δραστηριότητα μπορείς να παίξεις με το χιόνι και να πας με ένα τελεφερίκ να πιεις ζεστή σοκολάτα
σε ένα καφέ. Δυστυχώς τις τελευταίες χρονιές δεν χιόνισε τόσο πολύ στην περιοχή της Δράμας και
όποτε συνέβαινε αυτό έπρεπε να πάμε στο Φαλακρό για να δούμε χιόνι. Το ξέρω ότι είμαστε στο
τέλος του χειμώνα αλλά νομίζω ότι όλοι οι κάτοικοι της Δράμας ελπίζουν να χιονίσει. Ακόμα όμως
και αν δεν χιονίσει εγώ το χιόνι θα το περιμένω πως και πως

 ΤΟ ΟΡΟΣ ΦΑΛΑΚΡΟ

Σοφία Γαζάνη

Τα αδέσποτα ζώα στη χώρα μας είναι πάνω
από 3.000.000! Κάποιοιάνθρωποι τα πετάνε
έξω στον δρόμο από μικρή ηλικία και αυτά
κάνουνπαιδιά . Ετσι γίνονται περισσότερα. Τα
σκυλιά γεννούν από την ηλικία των 7 και κατά
μέσο όρο κάνουν 6 ή 7 κουτάβια,   ενώ οι γάτες
άμα γεννήσουν δύο φορές κάνουν πάνω από
δέκα γατάκια.
      Εγώ έχω να πω ότι δεν είναι σωστό να
αφήνουμε τα ζώα έξω στον δρόμο   κι   ότι   αν   
κάποιος   θέλει   σκύλο   ή   γάτα   να   
υιοθετήσει  ένα αδέσποτο για να μην υπάρχουν
τόσα πολλά.

ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Κωνσταντίνος Πάταρας



 H Τσικνοπέμπτη ε ίναι  η  Πέμπτη της  δεύτερης  εβδομάδας του
Τριωδίου,  περίοδος που η  άνθρωποι  προετοιμάζονται  για την
μεγάλη νηστε ία της  Σαρακοστής .
  Η λέξη Τσικνοπέμπτη προέρχεται  από την λέξη “τσίκνα”  
(μυρωδιά ψημένου κρέατος)  και  από την λέξη “Πέμπτη” .
Γιορτάζετε  την Πέμπτη,  11  ημέρες  πριν  την Καθαρά Δευτέρα.  Ο
λόγος που γίνεται  ημέρα Πέμπτη ε ίναι  πως η  ορθόδοξη
εκκλησία θεωρεί  σημαντικές  τ ις  νηστε ίες  της  Τερτάτης  και  της
Παρασκευής¨Ετσι  και  έγινε  η  επιλογή ανάμεσα σε  αυτές  τ ις  δύο
ημέρες

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ

Χρήστος Καφτάνης

 Στην Σαντορίνη εδώ και μια βδομάδα γίνονται
μικρές σεισμικές δονήσεις. Τα σχολεία έκλεισαν
και κάποιοι κάτοικοι έφυγαν από το νησί. Οι
μικροί σεισμοί συνεχίζονται μέχρι και σήμερα και
όλοι φοβούνται μήπως ξυπνήσει το ηφαίστειο
που βρίσκεται στο νησί.
Στους μεγαλύτερους έρχεται στην μνήμη τους ο
σεισμός που έγινε το 1956 που προκάλεσε τον
θάνατο 53 ανθρώπων και τσουνάμι δεκάδων
μέτρων.
Ας ελπίσουμε ότι το ηφαίστειο δεν θα εκραγεί

ΤΟ ΗΦΑΙΣΤΕΙΟ ΤΗΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ 

Νικόλας Χατζηγεωργίου



 Ο σύλλογος γονέων οργανώνει διοργανώνει μία
εκδρομή στα Μετέωρα όλο αυτό θα είναι μια
ευκαιρία να ζήσουμε νέες περιπέτειες σε μέρη που
δεν έχουμε ξαναπάει,να γεμίσουμε στο μυαλό μας
την εμπειρία και την διασκέδαση και να γυρίσουμε
στα σπίτια μας μένοντας αξέχαστη αυτή η μαγική
μέρα.Όσοι δεν έχουν πάει στα Μετέωρα έχουν την
ευκαιρία να πάνε και να δουν τα αξιοθέατα, τις
ταβέρνες, τις παραλίες,να κάτσουν να απολαύσουν
τη θέα,τη διασκέδαση και να γνωρίσουν άλλους
ανθρώπους κάνοντάς τους φίλους.Εγώ νομίζω ότι
όσοι θα πάνε στα Μετέωρα θα διασκεδάσουν πολύ.

Μπάμπης Καραγεώργης

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΑ ΜΕΤΕΩΡΑ

 Το χιονοδρομικό κέντρο Φαλακρού βρίσκεται στη
Δράμα .Το Φαλακρό είναι ένα από τα μεγαλύτερα
βουνά της Ελλάδος . Εκει θα δεις φυσικές πίστες για
σκι και snowboard καθώς και για έλκηθρα.Οι
πίστες έχουν διαφορετικά μεγέθη και
χρησιμοποιούνται αναλόγως την εμπειρία .Επισης
έχει δύο καφετέριες που μπορείς να απολαύσεις μια
ζεστή σοκολάτα ή ο,τι άλλο θέλεις εσύ , με θέα το
χιονισμένο βουνό . Ο επισκέπτης δεν θα μείνει
απογοητευμένος με την επίσκεψη του εκεί , διοτι το
φυσικό τοπίο που αντικρίζει ανεβαίνοντας θα τον
ανταμείψει .

ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ

Γιώργος Χασομέρης


